1. U mjenjacu par zupcanika 2.-stupnja prijenosa ima broj zubi z1=24 ( pogonski) (3)
i z2=60 (gonjeni) . Izracunaj prijenosni omjer (i), broj okretaja gonjenog
zupc¢anika ( n2 ) i okretni moment gonjenog zupéanika ( M2 ) ako pogonski
zupc¢anik ima broj okretaja n1=1320 ok/min i okretni moment Mi1=80 Nm .

i=22/21=60/24=25:1 ..(1)
i=ni/n2 , n2=n1/1=1320/2,5=528 ok / min ..(1)
i=M2/ M Mz =M *i=80*2,5=200 Nm ..(1)
2. Koliko iznosi stupanj ( omjer ) kompresije motora kojem je radni volumen 2

cilindra 510 cm®, a kompresijski volumen 62 cm? ?

€= (Vs+ Vi) /Vk
e=(510cm®+62cm?) /62 cm?
€= 9226:1

3. Koji mjerni uredaj je prikazan na slici ?

Mikrometar za vanjska mjerenja (1)

b) Koju to¢nost mjerenja osigurava ?  Tocnost mjerenja iznosi 0,011 0,001 mm

()

4. Cementiranje je postupak termokemijske obrade ¢elika koji se sastoji od : 3)
( napisi )
- ...obogacivanja povrSinskog sloja ugljikom ....
- ...toplinske obrade - kaljena...........cccocevviieiincnciennn -(2)

Cementiranjem obradena osovica (svornjak) klipa ima slijedeca svojstva:
- ....visoku tvrdo¢u ( 1 otpornost na troSenje ) povrsinskog sloja ..........

5. Komentiraj vrstu &elika i njegovu namjenu ako mu je oznaka C.1221. A3

1 - .. uglji¢ni Celik s garantiranim sastavom
2 - .. ima najvise 0,2 % C (ugljika )
21 - cCelik za cementiranje
6. Prema izometriji predmeta na slici nacrtaj (skiciraj ) ortogonalne projekcije
(N,T,B) , oznaci tok punog presjeka i nacrtaj presjek u odgovarajuéoj projekciji . (3)

il s




7. Sto znadi oznaka navoja M 12 x 1,5 (detaljno ) ? 2)
M - metricki navoj
12 - nazivni promjer navoja  ..(1)
1,5 - korak navoja ( sitni ) ()

8. Na hidraulickom platou stoji kamion tezine Gk=20 kN , a nalazi se na metalnoj 2)
ploci teZine Gp=5 kN . Odredi kojom silom ( Fnc) mora

djelovati hidraulicki cilindar pri dizanju kamiona ? &; PRoa.

FrR=Fk +Fp+Fup =20 kN + 5 kN + 16 kN = 41 kN h"d’a“““"‘:“’a“’
Fhc> Fr> 41 KN _ hidrwlie

9. Navedi koje su tri osnovne veli¢ine u elektrotehnici i njihove mjerne jedinice? (2)
Jakost struje, Amper: (A) . Napon, Volt: (V) . Elektri¢ni otpor, Om: ()

10. Zavrsi crtanje 3/2 razvodnika (2

2

N

1
11. Popuni tablicu pravilnim odvijanjem taktova u pojedinim cilindrima za (2)

detverotaktni redni motor s etiri cilindra ako je redoslijed paljenja 1-3-4-2 :

| cilindar : | TAKTOVI :
1. cilindar : EKSPANZIJA ISPUH USIS KOMPRESIJA
2. cilindar : ISPUH USIS KOMPRESIJA | EKSPANZIJA
3. cilindar : KOMPRESIJA | EKSPANZIJA ISPUH USIS
4. cilindar : USIS KOMPRESIJA | EKSPANZIJA ISPUH
12.. Stvarni etverotaktni Otto procesa odvija se prema indikatorskom PV-dijagramu .
®)
a) UpiSi u dijagram nazive taktova (procesa) .. (2)
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b) Koliko iznosi najvisi tlak izgaranja (ocitaj iz dijagrama) : ...38 bara .. (1)

13. Vec€a zraénost klipova u cilindru , a time i ve¢a buka motora je kod : 3)
(zaokruzi to¢ne tvrdnje )
a) klipova od sivoq ljeva b) klipova od lakih legura
c) manjeg promjera klipa d) veceg promjera klipa
e) hladenja motora zrakom f) hladenja motora teku¢inom
g) Otto motora h) Diesel motora

14. Zadaci koljenastog vratila (radilice) su : (dovrsi reCenice) )
- Silu klipnjace pretvarau ...... okretni moment . (1)

- Najveci dio okretnog momenta .... preko zamasSnjaka predaje spojci . (D

- Mali dio okretnog momenta predaje ....... za pogon razvodnog mehanizma ,
razvodnika paljenja, pumpe ulja , goriva , rashladne teku¢ineidr.  ..(1)

15. Za jedan okretaj koljenastog vratila bregasto vratilo napravi : 1)
(zaokruZi to¢nu tvrdnju )
a) pola okretaja
b) jedan okretaj
c) dva okretaja

16. Koju vrstu rasplinjaca prikazuje slika ? (1)
(zaokruZi to¢nu tvrdnju )
a) Jednostavni rasplinjac¢
b) Registarski (stupnjeviti ) rasplinjac
c) Dupli rasplinja¢

17. Naslici je prikazan L-jetronic sustav ubrizgavanja goriva kod Otto motora 4
Napisi nazive traZenih dijelova u sustavu :

F{L

2. zasun praznog hoda

7. Elektronicka upravljacka
jedinica

8. . mjerac kolicine zraka

—— 10. . prekidac prigusne zaklopke

11. . regeneracijski ventil

19. .. senzor temperature motora

17.. - sonda

18. . indukcijski senzor br . okretaja



18. NapiSi nazive dijelova ispusnog sustava pocevsi od motora ( u smjeru toka 2)
ispusnih plinova .

ispusna grana ispusne cijevi <7
(prirubnica)
) azna ispusna
W OZS 7
. (]

glavni lonac
predlonac
katalizator
19. Ranije paljenje onosno veci kut paljenja potrebno je kod : 2
a) benzina s visim oktanskom brojem ...(D)
b) bogate smjese (zaokruZi to¢ne tvrdnje )
C) veceg broja okretaja motora ..(1)
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21. Ako se u toku voznje upali kontrolno svjetlo za podmazivanje motora navedi 3)
postupak za utvrdivanje kvara :
Zaustaviti motor .
Provjeriti razinu ulja u karteru .
Kontrolirati tlak ulja u sustavu za podmazivanje .
Ako je tlak ulja nizak potrebno je utvrditi uzrok odnosno neispravnost .

22. Kako se kod dvotaktnog Otto motora podmazuju radilica i cilindri motora ? 1)
Dvotaktni Otto motori podmazuju se uljem iz goriva ( mjesavine ) .

23. Sto je zadatak grijaca ( Zarnice ) kod Diesel motora ? 0}
Zagrijava zrak prije pokretanja hladnog motora .

24. Nabroji tri razlicite izvadbe elektronicke regulacije Diesel motora ( EDC). 2)
- EDC s razvodnom (VE) visokotlachom pumpom
- PDE ili PLD sustav s pojedinacnim visokotlaénim pumpama
- Common Reil (s zajednickom razdjelnom cijevi )



25. Slika prikazuje motor s turbo punjacem . “)
a) NapiSi nazive dijelova onacenih na slici :

br.3. . plinska turbina (kolo)

br.5. . punjac¢ (kompresor , puhalo) zraka

br.8. . hladnjak zraka ( intercooler ) -(2)

b) Sto je zadatak dijela br. 8. ?

Hladnjak zraka ohladi zagrijani zrak iz turbopunjaca . Time se

o ) postize veca
gustoca zraka ( veci sadrzaj kisika ) u cilindru . (1)

¢) Koliko iznosi broj okretaja rotora turbo-punja¢a ? 1.) 10 000 ok/min

( zaokruzi to¢nu tvrdnju) 2.) 20000 ok/min
3.) 100 000 ok/min (1)
26. Svojstva Diesel motora u odnosu na Otto motor su : (2)
a) manja potrosnja goriva ( zaokruzi to¢ne tvrdnje)

b) pogodni su za rad na visokim brojevima okretaja
€) mirniji su i tiSi u radu

d) imaju ispusne plinove niZe temperature

e) ravnomjerniji okretni moment

27. Sto je posebno karakteristi¢no za klipne prstene dvotaktnih Otto motora 2)
( u odnosu na ¢etverotaktne) i zasto su tako izvedeni ?
Kompresijski klipni prsteni imaju utor za zatik . ..(1)
Zatik u klipnom utoru sprijecava zakretanje klipnog prstena i njegovo oStecenje . ..(1)

28. Koji su zadaci tanjura spojke tj. lamele?
a) Prijenos okretnog momenta sa zamasnjaka na ulazno vratilo mjenjaca
b) Mekano ukljucivanje bez trzaja
c) Prigusivanje torzijskih vibracija

29. Zaokruzi neto¢ne odgovore:
Obiljezja sustava automatske spojke su:
a) Manja papuca spojke
b) Obloge se vise trose
C) Motor se ne gusi pri pokretanju ili kocenju vozila
d) Prigusenje torzijskih vibracija kontroliranim proklizavanjem
e) Nema Stetnih trzaja

©)

)



30.
(oznacenih brojkama na crtezu)

31.

32.

33.

34.

35.

Navedi nazive najvaznijih dijelova tarne spojke. 2

osloni prsten
1) Kudiste (poklopac ili korpa) :
2) Tanjur (disk ili lamela) 2
3) Potisni lezaj
4) Potisna ploca

razmacni zatik

s tanjurasta
% opruga

glavcina vratilo spojke

potisna vilica

radilica -

tarne obloge -

tangencijalna lisnata

zamasnjak — |
& ) opruga

Dopuni recenicu: 3
a) Kod zupcastog para na ve¢em zupcaniku (duza poluga, vise
zubaca) uvijek vlada (veéi) okretni moment.

pogonski zupéanik
\ 4

b) Ako je pogonski zup¢anik manji od gonjenog, okretni
moment se _(povecava), a broj okretaja za isti omjer X '"Z‘i 5
__(smanjuje)._ . :

\ feteay Eoxes tny
gonjeni zupéanik Ey il M,
Diferencijali s blokadom mogu sprijeciti izjednacenje razlike brzine vrtnje izmedu: (2)
a) Kotaca jedne osovine (poprecna blokada)

b) Razvodnih mjenjaca na zasebnim pogonskim osovinama (uzduzna blokada)

Sto izjednadava sredisnji diferencijal, kod pogona na sva 4 kotata (4WD)? 1)
Razlicite brzine vrtnje prednje i straznje osovine.

Koji su zadaci ovjesa? (3)
a) Osigurati sigurnost i udobnost vozila

b) Lagano voditi kotace sa §to manjim troSenjem pneumatika

c) Smanijiti buku i vibracije

Koji je zadatak stabilizatora? (@)

Prenosi opterecenje jednog kotaca na drugi i sprjecava preveliko naginjanje vozila u zavoju



36. Oznaci izvedbe polukrute osovine (ispod priloZenih slika)

SloZena osovina i spregnuta osovina

37. Kako glasi Ackermannovo nacelo? (1)
Pri skretanju vozila osi svih kota¢a moraju se sije¢i u jednoj zajednickoj tocki (srediste
kruZnica koje opisuju kotaci prednje i straznje 0Sovine).

38. Navedi nedostatak negativnog nagiba kotaca.
Jage troSenje pneumatika na unutrasnjoj strani gazeceg sloja

39. Koje vrste naplataka razlikujemo?
Rastavljive, nerastavljive, jednodijelne, visedijelne

40. Zaokruzi to¢ne odgovore:

Aluminijske legure dobro se zavaruju postupcima:
a) TIG (WIG)
b) REL
0) MIG

41. Dopuni recenicu:
Hidraulicke ko¢nice mogu raditi s vrlo visokim tlakovima, do __ (120 bara), a
kratkotrajno i do 180 bara.

42. Navedi dijelove bubanj ko¢nice oznacene brojkama (na slici).

koénice
koénice

1) Bubanj 1.
2) Celjust

3) Nosac

4) Radni cilindar

kocnice

4

‘potisna poluga

1)

1)

)

)

1)

)



43. a) Kod ispitivanja kocne sile na uredaju s valjcima, koliki je maksimalni iznos
razlike (2)
kocne sile na jednoj osovini?

a) Max 30%
b) Na $to upuéuje odstupanje veée od 30% ?

b) Na ovalnost bubnja
44. Koje skupine uredaja ¢ine dvovodni dvokruzZni sustav pneumatskih ko¢nica?
Energetski blok, dvokruzni sustav radne ko¢nice vu¢nog vozila, parkirna i pomoc¢na kocnica,
upravljacki uredaj prikolice, dvovodni kocni sustav prikolice, usporivac, parkirna ko¢nica

prikolice.

45. Koja je funkcija usporivaca kocenja?
Pretvara energiju koc¢enja u toplinu, bez trosenja dijelova (dok se vozilo giba).

46. Navedi najvaznije dijelove ABS regulacijskog kruga oznacene brojkama (na slici).

4. : tlaéni cilindar
1) Senzor
2) Impulsni prsten . \— postavna veliéina TF
koéni Y  (vlazna veliéina) ol e liing
3) ReQUIa’tor c“inda{ 2. / prsten ‘ (referantne ulazna veliing

4) Magnetski ventil regulirana
veliéina

{iztazno velicina)

Supravljacka veli¢ina

3.

~ kotaé

S
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47. Kako se moZe provesti nadzor unutarnjeg prostora kao jedna od mjera
protuprovalnog sustava ?
IC nadzorom i ultrazvu¢nim nadzorom

(4)

1)

)

@)



